



La cúpula militar española, en contacto permanente con la flotilla en el Golfo

RAFAEL HERRERO COLPISA
MADRID

La cúpula militar activó inmediatamente sus órganos de seguimiento del conflicto bélico del Golfo Pérsico una vez que se conoció el inicio de hostilidades. El jefe del Estado Mayor de la Defensa (JEMAD), almirante Gonzalo Rodríguez Martín-Granizo, se incorporó a su centro de operaciones, al igual que los jefes de los Estados Mayores de los tres Ejércitos -Tierra, Armada y Aire-, quienes se reunieron urgentemente con sus colaboradores en los Cuarteles Generales respectivos.

En contacto permanente con el ministro de Defensa, Narcís Serra, el JEMAD, máximo mando operativo de las Fuerzas Armadas, fue el encargado de coordinar el desarrollo de las operaciones y de dictar las órdenes oportunas a la flotilla española desplazada en la zona de la crisis, en comunicación con el Cuartel General de la Armada.

Desde que se conoció el estallido de la guerra, los centros de mando castrenses se pusieron en estado de máxima alerta. Los integrantes de la Junta de Jefes de Estado Mayor (JUJEM) -órgano colegiado de asesoramiento militar del presidente del Gobierno y del ministro de Defensa- permanecieron en sus sedes respectivas durante más de siete horas hasta que el titular de Defensa, Narcís Serra, les convocó en torno a las ocho y media de la mañana en la sede del departamento ministerial.

Durante hora y media, Serra y los integrantes de la JUJEM -almirante Gonzalo Rodríguez Martín-Granizo (JEMAD), y los jefes de los Estados Mayores teniente general Ramón Porguera (Tierra), almirante Carlos Vila (Armada) y teniente general Ramón Fernández Sequeiros (Aire)- analizaron y evaluaron el desarrollo de los acontecimientos.

La Coordinadora de Padres de Soldados Enviados al Golfo piden el regreso de la flotilla española

OTR/PRESS
MADRID

El portavoz de la Coordinadora de los Padres de Soldados Enviados al Golfo, Artur Ricart, declaró ayer que se sienten "indignados porque los políticos no han sabido arreglar pacíficamente este conflicto", y que como padres quieren que regresen los soldados españoles que se encuentran destacados en la zona del conflicto. Ricart agregó que predomina el sentimiento de miedo "por los chavales que están allí" y de tristeza "por llegar a este final, con muertos".



Aznar, acompañado de Oreja y Herrero de Miñón, durante la rueda de prensa ofrecida ayer. (EFE).

Los partidos políticos españoles coinciden en señalar a Sadam como el culpable de la guerra

La CEOE apoya la intervención y los sindicatos, en contra

COLPISA
MADRID

Los partidos políticos coincidieron ayer en responsabilizar a Sadam Husein del estallido de la guerra en el Golfo Pérsico, y en pedir que el conflicto bélico termine en el más breve plazo posible. Izquierda Unida y el CDS han vuelto a solicitar el regreso de la flotilla española destacada en la zona. Las fuerzas sociales se dividen entre el apoyo de la patronal a las fuerzas aliadas y el rechazo de la guerra de CC.OO y USO.

El Partido Socialista considera que la comunidad internacional ha agotado todas las posibilidades diplomáticas para hallar una salida pacífica a la crisis, y denuncia "la ausencia de voluntad de paz por parte del régimen iraquí que se ha hecho evidente al desatender los dramáticos llamamientos a la paz que se han producido hasta el último momento".

"La responsabilidad de la presente situación, afirma, corresponde a Sadam Husein".

PARTIDO POPULAR

El presidente del Partido Popular, José María Aznar, señaló ayer que tan sólo el presidente de Irak, Sadam Husein, es el responsable de la actual situación y sus consecuencias, y confió en una solución rápida al conflicto.

En declaraciones a los medios de comunicación, Aznar reiteró el respaldo de su partido a la postura mantenida por el Gobierno español en el conflicto y difundió un mensaje de tranquilidad a la población. "Lejos de transmitir ninguna sensación de nerviosismo -dijo- por muy impresionantes y dramáticos que sean los hechos, hay que decir a los ciudadanos españoles

que estén absolutamente tranquilos, que estén absolutamente serenos".

IZQUIERDA UNIDA

Izquierda Unida ha solicitado el cese de hostilidades de forma inmediata y la búsqueda de una solución negociada a través del diálogo en torno a los problemas de Oriente Medio. El presidente de IU, Julio Anguita, ratificó la postura de la coalición a favor del regreso de los barcos españoles en la zona del conflicto y anunció que convocarán y se sumarán a todos los actos e iniciativas que se lleven a cabo a favor de la paz.

"Se ha impuesto una lógica de guerra por dos posturas intransigentes", dijo. Ridiculizó la postura de los países aliados a los que acusó de seguidismo a los Estados Unidos. "El coro forma parte fundamental de la tragedia", ironizó. Anguita tampoco comparte la postura de Gorbauchov en el conflicto.

CENTRO DEMOCRATICO

El Centro Democrático y Social ha vuelto a pedir el regreso de los tres barcos españoles que contribuyen al embargo contra Irak decretado por la ONU.

Adolfo Suárez, que también estuvo en comunicación con el presidente González antes del ataque de los aliados a Irak, se reunió con los miembros del secretariado ejecutivo de su partido ayer por la mañana.

"Reiteramos la voluntad de que España contribuya al cumplimiento de las resoluciones de la ONU por métodos pacíficos incluido el embargo, y en esa medida, mantenemos que los barcos españoles no deben permanecer en la zona de conflicto bélico", dijo el portavoz del

CDS, Antoni Fernández Teixidó. "Estamos ante un nuevo escenario y pedimos que se acorte al máximo la duración del conflicto, se limite el alcance del mismo y se reduzca al máximo el sacrificio de vidas humanas", dijo y pidió la búsqueda de la paz por todos los medios diplomáticos. Para el CDS, sentar las bases de una conferencia internacional de paz sobre Oriente Medio es uno de los instrumentos para tal fin.

SINDICATOS Y PATRONAL

La central sindical Comisiones Obreras ha propuesto a la UGT y al resto de las organizaciones sindicales, la realización de un paro general de dos horas de duración hoy "y la adopción de medidas más contundentes de prolongarse la situación".

CCOO ha hecho un llamamiento a los trabajadores "para que expresen en los centros de trabajo su rechazo a la guerra y a la actuación del Gobierno". La central sindical asegura, en una resolución adoptada por su secretariado confederal ante la guerra del Golfo, que se dan los primeros pasos "hacia una catástrofe de resultados incalculables en lo humano, en lo social y en lo económico".

"Hemos denunciado con reiteración que se avanzaba por esa senda al haber adoptado el camino de la fuerza en vez del de la negociación", dice la resolución. "Ahora pensamos que es vital para la humanidad frenar la escalada militar como única forma de evitar una catástrofe irreversible", agrega. Por su parte, la Unión Sindical Obrera condena el desenlace bélico del conflicto, llama a los trabajadores a movilizarse por su conclusión y exige el cese inmediato de las hostilidades.

El Congreso de los Diputados respaldará hoy la guerra contra Irak sin aumentar la participación española

JAVIER OTERO OTR/PRESS
MADRID

El Pleno extraordinario del Congreso de los Diputados que se celebrará hoy incluye, finalmente, la votación de una resolución que respalda la guerra contra Irak. El Gobierno ha modificado la petición de comparecencia enviando una comunicación al Congreso con la postura del Ejecutivo. En principio sólo estaba prevista la celebración de un debate sin votación.

La comunicación del Gobierno consiste en los nueve puntos de la posición española ya adelantada por el presidente Felipe González y que incluye que "la justificación del uso de la fuerza en apoyo de la Ley es precisamente el no quedar sometidos a la fuerza ilegalmente utilizada". Esta comunicación fue enviada antes de que comenzaran las hostilidades, por lo que fuentes parlamentarias indicaron que habrá una "flexibilidad" debido a las "circunstancias excepcionales" para añadir párrafos que hagan referencia a la guerra ya desatada.

SI ENTRAR EN LA GUERRA

No obstante en la resolución que se vote no se incluirá una autorización para la entrada de España directamente en la guerra. Felipe González ha negado este extremo, aunque el apoyo logístico español podría aumentar. Con la variación del debate de mañana intervendrá Felipe González, responderán con un tiempo de quince minutos todos los grupos y habrá réplica del presidente. Tras ello habrá una interrupción para estudiar las propuestas de resoluciones que se presenten y que serán votadas tras otro breve debate. El Pleno extraordinario comenzará a las doce del mediodía.

Las bases militares, con un movimiento aéreo similar al de los meses previos al inicio de la guerra

EVA REVENGA. COLPISA
MADRID/SEVILLA

El movimiento de aviones en las bases hispano-norteamericanas de utilización conjunta de Zaragoza y Torrejón fue ayer similar al registrado en los meses previos al estallido de la crisis. En las bases de Morón y Rota se reforzaron las medidas de seguridad policiales y se acentuó el control sobre los puestos fronterizos. La base aérea de utilización conjunta de Zaragoza registró, al igual que en Torrejón, un movimiento de aviones similar al existente antes de la guerra.